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Кафедра загальної практики – сімейної медицини та внутрішніх хвороб

Вступ. Сучасний освітній процес потребує широкого використання 
інформаційних технологій, які дають змогу підвищити та вдосконали-
ти ефективність отримання знань [1,2]. Під час реформування освіти 
у вищих навчальних закладах прогресивно розробляється концепція 
дистанційної освіти, що передбачає розробку різноманітних техноло-
гій. Одним з найбільш цікавих та зручних як для викладачів, так і для 
студентів елементів інформаційно-освітнього порталу ВНЗ мають стати 
електронні навчально-методичні комплекси з дисциплін [3, 4].

Основна частина. Електронний навчально-методичний комплекс 
(ЕНМК) – це дидактична система, в якій з метою інформаційної взаємо-
дії між викладачами та студентами інтегруються прикладні програмні 
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продукти, бази даних, а також інші дидактичні засоби і методичні мате-
ріали, що забезпечують та підтримують навчальний процес [3, 4]. 

Кафедра загальної практики – сімейної медицини та внутрішніх 
хвороб Запорізького державного медичного університету насьогодні 
широко використовує ЕНМК у навчальному процесі. Нами створено та 
успішно використовуються 14 комплексів для студентів різних клініч-
них спеціальностей, які викладені українською та англійською мовами, 
враховують специфіку та індивідуальні особливості навчального про-
цесу.

ЕНМК з кожної дисципліни включає такий перелік навчальних ма-
теріалів: методичні (анотація, програма, робоча програма, тематичний 
план), навчальні матеріали (лекції, методичні рекомендації та посібни-
ки до практичних занять, словник термінів/глосарій), контроль знань 
(критерії оцінювання знань; поточний та підсумковий контроль), збірки 
тестових та ситуаційних завдань, питання для підготовки до диферен-
ційованого заліку/підсумкового модульного контролю), матеріали для 
самостійної підготовки (методичні рекомендації та посібники для са-
мостійної роботи студентів, практикуми), література (основна, додатко-
ва, Інтернет-ресурси), науково-дослідна робота студентів (перелік тем 
для підготовки доповідей, презентацій, тез, виконання індивідуальних 
робіт, написання рефератів, рекомендації щодо виконання науково-до-
слідної роботи). 

Для більшої наочності, забезпечення правильності виконання прак-
тичних навичок з дисципліни та заохочення студентів до вивчення ма-
теріалу до кожного ЕНМК включена база відеолекцій та відеофільмів з 
відповідного курсу, яка створена співробітниками кафедри. 

Впровадження ЕНМК у навчальний процес підвищує рівень інтере-
су студентів до дисципліни, допомагає поглибити розуміння навчально-
го матеріалу, сприяє формуванню інформаційних компетенцій (пошук 
інформації з різних джерел та можливість її критичного осмислення), 
формує базисне розуміння процесу самоосвіти та розширює межі са-
мостійної роботи (здатність самостійно приймати рішення, визначати 
зміст своєї навчальної діяльності та знаходити засоби її реалізації), 
що сприяє якісному оволодінню дисципліною. Окрім того, ЕНМК як 
складова дистанційного навчання, виконує й виховну функцію шляхом 
формування провідних якостей особистості: активність, самостійність, 
самовдосконалення, творчість. 
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Висновки. Впровадження дистанційних технологій, зокрема ЕНМК, 
до роботи кафедр медичних ВНЗ при вивченні клінічних дисциплін доз-
воляє підвищити рівень індивідуально-психологічної готовності сту-
дентів до самостійного навчання, рівень оволодіння відповідними ком-
петенціями, ефективність набуття вмінь і навичок роботи з пацієнтами, 
розвиток професійно-значущих якостей особистості.
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